

人民法院如何服务乡村振兴战略?

党的十九届五中全会提出:坚持把解决“三农”问题作为全党工作重中之重,走中国特色社会主义乡村振兴道路,全面实施乡村振兴战略。因此,实施乡村振兴战略是党和政府的中心工作,人民法院为实施乡村振兴战略提供最优质的司法服务是一项政治任务,义不容辞。

一、深入学习习近平总书记重要讲话

(一)为什么要实施乡村振兴战略?习近平总书记要求:“实施乡村振兴战略是从解决我国社会主要矛盾出发的。社会主要矛盾的变化要求我们在继续推动发展的基础上,着力解决好发展不平衡不充分问题,更好满足人民日益增长的美好生活需要。”

(二)乡村振兴战略包含哪些内容?习近平总书记指出:“我在党的十九大报告中对乡村振兴战略进行了概括,提出要坚持农业农村优先发展,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,加快推进农业农村现代化。”

(三)怎样实施乡村振兴战略?习近平总书记强调:“实施乡村振兴战略,首先要按规律办事。”“办好农村的事情,实施乡村振兴,关键在党。”

二、充分认识乡村振兴战略的重要性

(一)实施乡村振兴战略是建设现代化经济体系的重要基础。乡村振兴,产业兴旺是重点。深化农业供给侧结构性改革,构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系,实现农村一二三产业深度融合发展,增强我国农业创新力和竞争力,为建设现代化经济体系奠定坚实基础。

(二)实施乡村振兴战略是建设美丽中国的关键举措。乡村振兴,生态宜居是关键。统筹山水林田湖草系统治理,

加快推行乡村绿色发展方式,加强农村人居环境整治,实现百姓富、生态美的统一。

(三)实施乡村振兴战略是传承中华优秀传统文化的有效途径。乡村振兴,乡风文明是保障。深入挖掘农耕文化蕴含的优秀思想观念、人文精神、道德规范,结合时代要求在保护传承的基础上创造性转化、创造性发展,进一步丰富和传承中华优秀传统文化。

(四)实施乡村振兴战略是健全现代社会治理格局的固本之策。乡村振兴,治理有效是基础。加强农村基层基础工作,健全乡村治理体系,确保广大农民安居乐业、农村社会安定有序,推进国家治理体系和治理能力现代化。

(五)实施乡村振兴战略是实现全体人民共同富裕的必然选择。乡村振兴,生活富裕是根本。不断拓宽农民增收渠道,全面改善农村生产生活条件,促进社会公平正义,让亿万农民走

上共同富裕的道路,汇聚起建设社会主义现代化强国的磅礴力量。

三、人民法院服务乡村振兴战略措施

人民法院要以习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻习近平法治思想,把服务实施乡村振兴战略作为工作的重中之重,走中国特色社会主义乡村振兴道路。

(一)依法惩治涉农刑事犯罪。巩固扫黑除恶专项斗争成果,以扫黑除恶专项斗争的标准,常态化惩处涉农刑事案件,审慎审理因农民日常生活引发的刑事案件,维护农村大局稳定。

(二)妥善审理涉农环境资源案件。探索惩罚性赔偿制度在环境污染和生态破坏纠纷案件中的适用,积极营造不敢污染、不愿污染的法治环境。对乡村生态补偿案件,推动形成生态损害者赔偿、受益者付费、保护者

受偿的工作机制。

(三)稳妥审理涉农土地案件。深入贯彻落实中央关于承包地“三权分置”改革政策,保护农村承包地的土地经营权依法有序流转,保障农民对承包土地享有的占有、使用、收益等法定权利。

(四)审慎处理涉农金融案件。依法保护资金互助等有利于降低交易成本、适合农民需求、符合法律规定交易模式,促进农村金融体制改革,引导更多金融资源配置到乡村经济社会发展的重点领域和薄弱环节。加强对涉“三农”非法集资犯罪的惩治力度,提高农村群众的防风险意识,维护农村金融秩序。严厉打击涉农“套路贷”诈骗等犯罪行为,规范和引导民间借贷健康发展。

(五)依法保障乡村文明和谐。大力弘扬社会主义核心价值观,传承发展提升农村优秀传统文化。依法妥善处理乡村邻里纠纷,弘扬守望相助、崇

德修睦的乡邻美德,维护熟人社会基于血缘、亲缘、宗缘、地缘关系建立的情感和道德纽带,引导家庭成员树立行为规范,弘扬优良传统道德。

(六)实现自治法治德治结合。准确把握村民自治与国家法治的关系,积极搭建法治与德治的桥梁,促进完善乡村自治、法治、德治相结合的治理体系。充分保护村民的自治权利,坚持德治于法治,用法治促德治,让秉性的道德获得有力的推行,使道德与法律相得益彰。

(七)依法满足农民合法需求。充分发挥人民法庭地处乡村、贴近群众的优势,加强人民法庭建设和管理,配齐、配强、配优人民法庭工作人员,确保人民法庭公正高效开展工作。深入开展农村法治宣传,提高农村自治组织和农民尊法、学法、守法、用法意识。

(郡陵县人民法院党组书记、院长 冀超良)

在一个月的工资是在家务农一年的收入。”看到胡正文“阔气”了不少的事实,乡亲们动心了。

胡正文的同乡哈花才30多岁,正值壮年的他喜欢喝酒,没钱还向家里要钱。看到哈花才的窘境,胡正文劝他到项目上看看。起初哈花才还在犹豫,抱着试一试的心态,他来到了项目组,经过培训,哈花才很快适应了项目组生活。三个月后,哈花才给家里寄了第一笔钱。“我现在有工作了,还有了以前都不敢想的收入,感觉自己像是重新活了一次。”哈花才激动地说。对于未来,哈花才充满了信心。

截至目前,胡正文先后鼓励近80名傈僳族同胞走出大山,走进了都香高速、罗八高速……大家在各自的岗位上,不仅为家乡建设贡献力量,也在修筑着自己的幸福路。

(余水婷)

走出大山 修筑幸福路

“兰花,现在我工作也稳定了,等都香高速完工后咱俩就结婚吧?”2019年10月一天的傍晚,正一起散步的胡正文笑着对褚兰花说。

胡正文和褚兰花是中交二公局东萌公司都香高速A5标段项目部的云南怒江籍傈僳族员工。来项目前,胡正文从事过水电、装修和装载机方面的工作,可生活总不见起色。来到项目后,胡正文被安排到测量队,学习测量技能。经过同事的帮助和自身刻苦学习,如今的他已掌握了测量仪器使用方法。“我很感谢企业给我这么好的就业机会,我要多学知识技能,争做一名优秀的建设者。”胡正文说。

在项目部,胡正文还有一项光荣的任务,就是受项目委托,回家乡动员更多乡亲通过到项目上务工来提高技能和收入。

胡正文的家在怒江州一个叫尼普洛的偏远山村,怒江州是我国唯一的傈僳族自治州,其中独龙族和怒族是怒江所特有的少数民族。怒江州总面积14703平方千米,人口52万,怒江州少数民族人口比例占总人口的92.2%,其中傈僳族占51.6%。怒江州位于“世界屋脊”青藏高原南延部分横断山脉纵谷地带,是闻名于世的高山深切切割地貌,又因受各种成因因素综合影响,境内形成的土壤种类较为复杂,多为高山

陡坡,可耕地面积少,垦殖系数不足4%,耕地沿山坡垂直分布,76.6%的耕地坡度均在25度以上,可耕地中高山地占28.9%,山区半山区地占63.5%,河谷地占7.6%。居民的经济来源主要靠种植土豆或玉米,一年全家收入不过五六千元,勉强维持温饱。加上这里的村民和外面世界基本隔绝,大部分村民宁可在封闭落后的村子里艰难度日,也拒绝走出大山。

带着任务返乡后,胡正文叫上几个乡亲向他们介绍中交集团定点扶贫的措施。“大家不用害怕外出,我们去的是大企业,那里的同事都很友好,吃住也不用担心,还有人教我们学技术,我现



洛阳市金鉴工程质量检测中心有限公司



关于我们

洛阳市金鉴工程质量检测中心有限公司(以下简称公司)注册成立于2011年12月30日,是原洛阳市建筑工程质量检测站及其下属的洛阳市金鉴工程质量检测中心改制后依法成立的,具有第三方公正性的工程质量检测机构。公司的前身检测站从1994年开始开展检测业务,是洛阳市建筑业第一家通过计量认证和国家实验室认可的检测机构。公司现有员工200余人,注册资金2000万,具有固定试验场所面积约5000



平方米。涉及建筑工程、市政工程、公路及高速公路等的质量检测及监理业务。下设二个子公司、若干检测室以及业务大厅、质保室、市场经营部、行政综合办公室、财务部等部门。其中高级专业技术人员27人,中级专业技术人员64人,初级专业技术人员70人,一级注册结构师1人,二级注册结构师3人,岩土工程师1人,所有质检人员均经过岗位培训并取得上岗证。具有建筑材料、市政道路、建

筑工程主体结构、室内环境、建筑门窗、建筑节能、建筑电气安全等检测资质。通过计量认证的参数600多个,覆盖95类产品。含有大型仪器设备超700台(套),如道路弯沉检测车、无人机探伤设备等。

公司质量方针
科学、公正、专业、诚信
公司质量目标
检验人员持证上岗率100%;
仪器设备量值溯源率100%;

检测报告一次正确率98%以上;
检测合同履约率99%以上;
顾客满意率98%以上。

作为金鉴人,我们始终坚持“科学、公正、专业、诚信”的质量方针,高标准、高质量服务社会;作为金鉴人,我们始终坚持树立“金质检测,至善服务”的管理理念,工作中尽职尽责,帮助客户严把质量关,确保工程质量;作为金鉴人,我们为洛阳的建设做出了贡献,我们深感自豪。

风雨历程

1990年8月20日,经由洛阳市编委批准,设立洛阳市建筑工程质量检测站(批准文号为:洛市编字[1990]第48号);

1994年9月1日,经由原洛阳市建设委员会批准,检测站正式开展工程质量检测业务;

1998年,检测站首次通过计量认证(CMA认证);

2006年1月16日,检测站在洛阳市建筑检测行业首家通过国家实验室认可;

2007年11月15日,经由原洛阳市建设委员会批准,检测站全额出资注册组建成立了洛阳市金鉴工程质量检测中心,承继检测站从事工程质量检测业务。



和相关的技术服务咨询,检测站不在直接从事检测业务。

2011年12月31日,检测站及其下属的洛阳市金鉴工程质量检测中心积极响应洛阳市委市政府的改制要求,改制后依法成立了洛阳市金鉴工程质量检测中心有限公司,承继检测站及其下属的洛阳市金鉴工程质量检测中心继续开展工程质量检测业务和相关的技术服务咨询。

公司近几年荣誉

2011年河南省建设工程质量检测先进单位——豫建检协

2012年河南省建设工程质量检测先进单位——豫建检协

2013年河南省建设工程质量检测先进单位——豫建检协[2014]03号

2013年洛阳市标准化、计量工作先进单位

2014年建设工程质量检测监督管

理先进单位暨检测行业先进单位先进个人——豫建检协[2014]04号

2014年洛阳市先进社会组织——

洛民[2014]13号

2015年河南省建设工程质量检测

先进单位——豫建检协[2015]05号

2015年洛阳市质量技术监督局诚

信计量示范单位——洛质监量发[2015]

6号

2016年表彰2016年度全省建设工

程质量监督检测工作先进单位和先进个人——豫建质[2017]5号

主要业绩

洛阳轨道交通1号线、2号线

洛阳正大超高层项目

升龙广场

升龙城

升龙又一城项目

升龙天玺项目

龙门大道改造工程

G310国道(洛阳)改造工程
古城路快速通道
九都路改造工程
恒大九期超高层项目
一五〇医院外科楼
曼哈顿广场
中电阳光浅水湾、清水湾
绿都春园
奥体花城
瀛桥水苑
名门盛世
河南科技大学教学楼
建业智慧港
金怡华庭
中和湾

笑谈风云 展望未来

从1990到2017,弹指间,已是27年的风雨历程。27年的摸索前行,27年的汲汲进取,有成功,也有挫折,有汗水,也有泪水,有欢笑,也有沉寂。

无论我们经历了何等辉煌,作为金鉴人,我们将始终坚持前辈的优良传统,高标准、高质量服务社会;作为金鉴人,我们将始终坚持“金质检测,至善服务”精神,尽职尽责,锐意进取,蛹退蝶变,创造我们更加灿烂辉煌的明天。



地址:河南省洛阳市西工区
九都路16号
邮编:471000
电话:
0379-63215036/63215038
传真:0379-63215038
邮箱:lysjcz123@163.com